

Szerkesztő- s kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyilvántartás felvételének árszabály szerint

A bolgár fejedelem kiáltványa. Ha valahol a kelet egy kisebb államcsókában, p. o. Görögországban, hol a parlamenti titqzetton nem veszik épen olyan nagyon szigorun, megbukik egy miniszterium, és helyére lép egy másik, mely vállalkozik jobban vezetni az ügyeket;

Bulgáriában mai nappal tényleg fel-függesztetett az alkotmány. Az abszolutizmus váltotta fel helyét. A mily sajnálatos körülménynek tartjuk ezt a közszabadság szempontjából, ép annyira örülhetünk azon más szempontból. A bolgár nép úgy tesz, hogy a parlamentarizmus formáit. Nem tud azon formákon belől mozogni, genirozva van általok minden lépésében, s a formák, melyek máshol a legjótékonyabb hatásuk lehetnek, neki csak ártalmára vannak.

Hiszük, hogy egy kézben pontosulva össze minden hatalom, a bolgár állam szilárdabb lesz összetevő részeiben, egységesebben léphet fel minden ügyében. És miután Magyarországának érdekében áll az, hogy ott az Aldunánál helyre álljon végül a rend, vagy legalább mentől inkább elkerültesse a rend megzavarásának lehetősége; azért csak örülnünk kell rajta, hogy így fordult a dolog. Pedig elvben egyáltalán nem vagyunk valami lelkes hívei az abszolutizmusnak. De csak is addig tudunk a dolgok ilyen fordulatának örülni, míg van rá kilátás, hogy az abszolutizmusra vállalkozott fejedelem csakugyan erős kézzel fogja kormányozni az országot.

leend, mint lett volna akkor, ha most hagyandó el az országot. Erős kormányval lekötelezhetné magát iránti igenis az egész Keletet, de csak egy feltétel alatt. Ha nemcsak megszilárdítaná a bolgár uralmat, hanem függetlenne is tenné egészen, az idegenek praepotens befolyása alól. És ez az, a mire nézve garanciát nem találunk sem Sándor fejedelemnek eddigi működésében, sem azon elvekben, melyeket a jelen proklamációjában hangoztat. Itt egész merevségével üt meg bennünket nemcsak a devóció, hanem a szervilizmus Oroszországgal szemben. „Arról van szó — mondja a proklamáció — hogy méltóknak mutassuk magunkat a nagy szeretetre, melyet a czár és Oroszország nemzete felszabadított testvéreik iránt tanúsítani nem szűntek meg.”

Budapest, jul. 14. Bosznia és Hercegovina hierarchikus szervezése, mint Rómából jelentik, ismét elnapoltatták, az ügy végleges rendezése csak szeptemberre várható.

Budapest, július 14. A bulgár fejedelem tegnapi, miután propozícióját a nemzetgyűlés elfogadta, manifestumot adott ki, mely egész terjedelmében következőleg hangzik: Drága nemzetem! Azon kérdés ünnepegyes elődöntése, melyet nemzetem első terjesztési kötelességemül ismertem el, őszinte köszönetem fejezem ki hí honfitársaimnak és szeretett alattvalóimnak az irántam tanúsított bizalmukért.

A nemzetgyűlés a rábízott feladatát teljesítőleg elfogadta, lemondott alkotmányáról s hét évre a fejedelem abszolút uralma alá helyezte magát. 13-án deloitli tíz órakor történt a fontos esemény, s hirt csak 14-én délbe jutott a művelt világhoz. Huszonnégy óráig tartó volt utban még a Corr. Bureau sürgönyei is Szigetvárból Budapestre, pedig mindannyi a Belgrádról csatlakozó 15. sz. táviró vonalra érkezett, tehát csak egyetlenegyszer kellett tellogni s ismét távabbítani. E késelelem-mely egyben sújtotta a hivatalos Bureau és lapunk külön tudósíja sürgönyeit, arra enged következtetni, hogy Szigetváron még az utolsó nap is véletlen meglepetéstől tartottak, s a kormány a táviratokra csak azután rendelt el, melyet azán a kibontakozás első napján elefektet vissza vonni. Más magyarizott aligha lehet adni a dolognak, mert a Corr. Bureau sürgönyeit nemzetközi szerződés értelmében minden magánüggyel elölt kell továbbítani, ezek késedelemét tehát semmi más körülmény sem okozhatta.

megvitatására, különösen a költségvetés, az adók, a bevételek és kiadások tárgyalása végett, minden évben és minden rendkívüli alkalommal összehívjam az ország képviselőit; nemzetközi kérdésekben a mennyiben azok az országok érdeklik, a nemzetgyűlés lesz a döntő szavazat.

Azért fordultok mindazokhoz, kiknek a haza és jövője szívükön fekszik és felhívom őket, hogy hozzám csatlakozzanak és az ország tisztviselőivel együtt fogjanak a nagy munkához, melylyel a jelenkor bennünket megújított.

Bulgária nagysága, dicsősége, boldogsága és haladására forog kérdésben. Arról van szó, hogy rövid idő alatt elérjük törekvésünk célját, és hogy méltóknak mutassuk magunkat a nagy szeretetre, melyet a czár és Oroszország nemzete felszabadított testvéreik iránt tanúsítani nem szűntek meg, a nagy szeretetre, melyet a czár és Oroszország nemzete felszabadított testvéreik iránt tanúsítani nem szűntek meg.

Budapest, július 14. Erzem a nehézségek és a felháborítások, melyeket a nemzet belgyűlésével magunkra vállaltam; de előbb bennem a szándék volt, hogy a mindenható alldásával és a bennem nem től haddi-áttával és szeretettel, teljes szívvel fogja a nemzet vállalt munkát kormányálni. (Teljesen megelégedtem, melyet a felháborításoktól tudósítók tegnapi táviratában közölt. Szerk.)

Budapest, július 14. Bulgáriában a válság tegnapi véget ért. A szigorú nemzetgyűlés elfogadta a fejedelem propozícióját; lemondott alkotmányáról s hét évre a fejedelem abszolút uralma alá helyezte magát. 13-án deloitli tíz órakor történt a fontos esemény, s hirt csak 14-én délbe jutott a művelt világhoz. Huszonnégy óráig tartó volt utban még a Corr. Bureau sürgönyei is Szigetvárból Budapestre, pedig mindannyi a Belgrádról csatlakozó 15. sz. táviró vonalra érkezett, tehát csak egyetlenegyszer kellett tellogni s ismét távabbítani. E késelelem-mely egyben sújtotta a hivatalos Bureau és lapunk külön tudósíja sürgönyeit, arra enged következtetni, hogy Szigetváron még az utolsó nap is véletlen meglepetéstől tartottak, s a kormány a táviratokra csak azután rendelt el, melyet azán a kibontakozás első napján elefektet vissza vonni. Más magyarizott aligha lehet adni a dolognak, mert a Corr. Bureau sürgönyeit nemzetközi szerződés értelmében minden magánüggyel elölt kell továbbítani, ezek késedelemét tehát semmi más körülmény sem okozhatta.

A nemzetgyűlés a rábízott feladatát teljesítőleg elfogadta, lemondott alkotmányáról s hét évre a fejedelem abszolút uralma alá helyezte magát.

tudósítók tegnapi táviratában jelzett és ismertett. Ennek szó szerinti szövegét lapunk első cikkében, a további események kihatását táviratunk közli közöljük.

Midha pasa ügyében mára, mint a Ramazán ünnepek első napjára várták a szultán elhatározásának közöztételét. E tárgyban csakugyan érkezett is a mai nap folyamán Konstantinápolyból egy hivatalos jegelű távirat mely következőleg hangzik: „Hiteles forrásból értesülünk, hogy a szultán életfogytiglani kényszer munkára változtatotta Abduli Aziz gyilkosairak irtóhalálát ítéltet. — A Vakit az irja, hogy Mehemed Rusdi pasánál és Midhat pasánál az elme-zavarodás tünetei mutatkoznak.”

E tudósítás szerint tehát Midhat tul volaa a halálvesélyben, de oly szerre van kárhoztatva, mely szörnyűbb a halálnál. A mi a „Vakit” közlést illeti, e derék újság ismét arról várt nére-zelesse, hogy a Midhat pasáról gyártott rágalmak nagy előszeretettel közölje, a szerencsésen állami férfi iránt minden oldalról nyilvánuló rokonszenv hatását így akarván ellensúlyozni. Ez tehát igen kevés hitellel társul, ha e laa most Midhat pasától a józan ész is elvárta ügye-kzik; azok a körök azonban, honnan e hírt sugallatták, aligha önmaguk alst nem várták le a írt, mert a korin szerint az elmebeteg és öröklet lelke által próféta lelke nyilatkozik, s az így szent mediumok fellett sem a szultánnak, sem a törvénynek nincs hatalma.

A Görögországnak ígért területek első részének átadása végleg befejeztetett. A második rész átadása a két fél között kötött szerződés szerint negyven nap múlva történik meg, s az európai bizottság tagjai erre az időre Athénben és Konstantinápolyban utaznak. Az összes terület, melylyel az átadás végleges befejezése után Görögország növekedni fog, mintegy 300-340 lakossal bír. Thesszaliából 635, Epirusból 60 falu került görög uralom alá, továbbá 8 thesszali és 2 epirusi város. A lakosok nagyobb részt eszaki, munkás, jó terméketű nép; a talaj radkivül termékeny. Ezért rendezett viszonyok közt a lakosság gyors szaporodását lehet várni. S általában azt hiszik, hogy e mellett a török lakosság is azok a csekély számú vagyonosabb családok vándorolnak ki, legalább eldigele a kivándorlási mozgalmak igen jelentősé-ten. Az észak-afrikai zavarokhoz jelentik, hogy Bu Amena a francziák minden hadmozdulatáról pontosan szokott értesítve lenni, s ez az operációkat nagy mértékben megnehezíti. Mult szombaton Algir Oran kerületében El Knader mellett volt összehívott két zászlóalj turok és Bu-Amena csapattal között s ez alkalommal ismét bebizonyult hogy a lakosság önkényes kémszolgálatokat teljesít Bu-Amena javára. Egy nappal ezelőtt még két ezer főnyi hadcsapat állott a turkokkal összekötésben. Svin ey eredes vezérlete alatt, s ekkor a fölkélok még készenlődeseket sem tettek a közlelésre. Csak mikor Svin ey eredes hadcsapata elávozott, kerkeket fel hirtelen s a magukra maradt turkokkal könnyesen elbántak. A tegnapi minisztertanácsban Barthélémy-Saint-Hilaire azt az ajánlatot tette, hogy az oráni spanyolok főszelegésére, szavaztassék meg két millió s a karlista fölkelés által megvárosított francziák kártérítési követelése ejtessék el.

„EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA.

Egy emberfaj kiveszése.

Flammarion Camille után. Egy emberfaj tört a névén a világ szinpadáról; utolsó sarjadték rövid idő előtt hagyta el az aranyvilágot, s e világ mégis az akar tudomást venni róla. Pedig a faj is egyik lépeje volt az emberiség fejlődési történetének, bárha csak az alantasabb fokok egyikét töltötte is be s nem emlékedett ki soha a némaéskorból.

A támaszok szállóíróit 1642. november 24-én fedezte fel egy hollandi tengerész. Tasma Abel, kielő nevűket is vették, a felfedezett földet pedig Van-Diemen-sz. Batavia akkori kormányzójáról — Van-Diemen-földnek keresztelték.

tolva, felfedezte a gyönyörű Port-Western öböl, s visszatérve, hírül hozta, hogy Van-Diemen-föld az új-hollandi sziget-csoporthoz tartozik.

De az embertani probléma még sokáig megfejtelen maradt, mert az egyelőre hiteltel tudósítások annyira ellentétesek voltak egymással, hogy nem lehetett bizonyos megállapítani: vajjon Ausztrália népeinek fajához tartoznak-e a támaszok, vagy pedig Új-Guinea lakóiból állnak-e közelebb. Sőt voltak olyanok is, kik a nagy malajai faj egyik ágának tartották őket.

Tasma egyetlen lőkjét sem látta Van-Diemen-földnek. De egyik tiszte ember hangokat hallott, s némely fára befaragott lepecsétet vett észre. E lépcső fokai oly távol állottak egymástól, hogy az illető tiszte s körülényből a benszüllöttek őriásoknak tartotta. Az újabb kutatások megezfolták e feltevéseket.

Van-Diemen benszüllötteit 1802-ben Peron tanulmányozta, s 1803-ban John Bawaen, a Glaton hajó hadnagya parancsot kapott, hogy gyarmat alapítson a szigeten, hol október hóban csakugyan ki is költözött. A fehérek már 1804. május 3-án minden ok nélkül lövöldözni kezdtek a kenguru vadászattal foglalkozó békés, benszüllöttekre. E merénylettel vette kezdetét az irtó-háború, melynek előrelátható vége az egész faj elpusztulása lett. Végülök egy nő maradt közlök. Truganina vagy Lalla-Rookh, ki elhulani látta a „hősök legjobbjait”, s tudt hoozzá ereje pár évvel

tülné a legutolsóit is, ma már ő is velök alsuzza az örök nyugodalmat.

Igy tehát egy 4400 négyzszög mérföldnyi terület alig háromnegyed század felőrségi alatt tökéletesen megfosztottól ösalkított. Pedig ez eltűnt nép egy külön, speciális fajt képezett, mely ki pusztulásával turesn hagyta maga után a helyet az ethnologia térképén.

Az valóban nagyon ritka, mondhatnók pártalan eset. Egy egész népet, egy emberfaj megsemmisíteni nem olyan könnyű dolog, mint első pillanatra látszik, még ha minden összekuszák is e szomorú eredmény létrehozására. A spanyoloktól, midőn az Antillákba érkeztek, váloságos rombolás dől szálította meg. A legkisebb ellenállás megszállásra adott alkalmat, s ezentűl a leghajmeresztőbb kínzásokkal kényszerítették a szerencsétleneket a bányamunkákra. Mind e szigorú sakkal kisebb területek, mint a tasmánok volt. És mégis úgy Kubában, mint Porto-Rico, Margit, Dominik, Sz. Háromság s a többi szigeten még mindig találunk őstákokat, bár nem mindenütt ugyanazon fajúságban. Sőt a Kanári szigetek még most is legnagyobb részben azon benszüllöttek több-kévesebb tiszta utó-dáival vannak benepesztelve, melyek Bethancourt és társai ellen oly vértől küzdöttek.

De a támaszok tökéletesen kiirtattak. A „feketéket elleni hadjárat” törvények által szentesített, s e törvények nem áttalották a legborzáltozóbb rendszabályok alkalmazását megengedni, csakugyan az eredmény minál biztosabb legyen. A különböző országokból Van-Diemen földön megfordult utazók tanúsítottak és hajmeresztő megszállásokról; őt látták egymásután elhullani a támaszokat s az utolsóinak halála nem lepett meg senkit.

Szomorú világot vet az emberiségre, hogy a „feketéket elleni hadjárat” szemantiai s korlátsai közül akadnak olyanok, kik egy emberfaj megsemmisítését az isteni igazságszolgáltatás követelményének tekintették. De a legnagyobb részben más véleményen volt, s különösen az angolok szilke fenhangon hirdetni sajnálkozásukat és mitárlankodásukat.

A civilizáció különben fegyverek nélkül is romlásra és pusztulást vitt a „feketéket”, mert a benszüllöttek száma a rabszolgasztarekedés eltörlése decazra is ávról ávró apd. Így Új-Zélandban a legutóbbi népszámlálás igazolása szerint a Maoriknál oly mérvet értett a halandóság, hogy két nézenedik után valószínűleg végkép elfogtak tűnni a szigetről, melynek népessége 1861-ben 55,236 volt, s ma már, alig 19 évtől 43,955 lélekre olvadt le, s így a különbözet mintegy 20 száztóli apadásra mutat. De a Havai szigetek első népelelérése még számbeszámoltó gyorsasággal közelít meg 1866-ban 57,125-re voltak, s tizenkét év alatt 44,083-ra olvadtak le. Az ő pusztulását különben nagyon siettetie a bispókosság is, mely borzáltozó betegség roppant uralodik közöttük.

Az újzélandi Registrar generalnak kevés reménye van hozzá, hogy a Maori népiáj újra szaporodni induljon, mert az őstákok kivételével nagyon idegenkednek a civilizáció szokásainak felvételétől.

Hozzá kell említenünk, hogy ha a jó sorsát nem is de annál inkább elsújtották búné és hibát az európaiaknak. Pasztalások egyik legfőbb oka ugyan is a számos itakó mértékelen élvezetben rejlik.

Érdekes lesz közelebbről megismerkednünk e kiveszett emberfaj kultúrával és életmódjával. Hajuk szabálytalan növést volt, itt-ott egy-egy csomóval, melyek kopasz barázdák által voltak egymástól elválasztva. Ez elszigetelt csomók kaeskarigórt fűrtökben végezték, s gyakran egész a vállig lecsüngtek, kivéve azonban a homlokot, melyre a támaszok igen nagy gondot fordítottak. A haj hosszúságát tekintve kivétel képzettek a négerajlak között, melyek rendszeren rövid, apró fűrészes birtak. Az asszonyok azonban igen rövidre nyújták hajakat.

UJDONSÁGOK.

— július 14.

Lapunk mai száma mellékelékkel tartalmazza: Az Egyesült Államok fejlődési vázlatát. Pest megye igazgatási bizottság. Terveivel és azokról. Színház, művészet, Közigazgatás. Tárca: Az elhagyott ház. Az elhalt ártóknak. Kétféle.

— Személyi hírek. A király augusztus 25-én utazik Tropanba a sziléziai hadgyakorlatokra. S onnantól aztán Miskolcra. A sziléziai hadgyakorlatok 13. a magyarországi 14 nap után szűnnek. — Trefort Agoston vállalkozási és közlekedési miniszter meg fogja látogatni azon választókörzeteket, a melyekben képviselővé választották; és pedig augusztus közepén Zalaegerszre, augusztus végén Sopronba szándékozik utazni. — Kemény Gábor b. miniszter Késmárkon vasárnap tér vissza Budapestre. — Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszternek az anyai gnappas renddel lett legmagasabb kitüntetés alkalmából Jászunk megye közönsége is idővel felirataiban fejezte ki örömet. Tudvalevőleg a pénzügyminiszter ezen megye született.

— A „Köztársaság” című nagy érdeklődést keltő regényünk pár nap alatt befejezték. Műszerzőnk új regény közzétételét megkezdi meg. — Az elhagyott ház című regénye a regény Gyula Clartie ismét francia regényről tollából való s nagy érdeklődést keltő, mint mesteri kidolgozás teljes mértékben igazolja azt a feltételezést, melyet megjelentek a francia közönségben keltett.

— Az írók és művészek kiránduló társaságának az utazás, kiöltözés elmaradtok a programján kívül kisebb társaságokban pótkirándulások tettek, hesszant kezdenek visszateretni a fővárosba. A társaság tagjai közül némelyek ott maradtak a még most is időzők Tátrafűrészen, mások megtekintették a Tátrafűrészen közelében lévő várokat, közönségek, melyek ugyis Tátrafűrészen keltették a melyeknek kényelmesebb s élvezhetőbb telében a szép-éjszakai folyton járózatnak, a porrádi Huz-parknak párja akadt az ideen a nagy-szajki Veszter-parkban, ahol a fűrészek és turisták számára csinos vendéglő épült. A kirándulók közül többen a csorbai tónál maradtak, ahol a fűrészek számára a tópartot csinos svájci lakók építették, mások a környező táj fűrésztelőkét ki ismét a körömczvári pénzverő intézetet szemléltek meg. A pótkirándulások közül azonban legjobban sikerült a salgó-tárjányi, mely bár szebb körű, de méltó betételese volt a kirándulások. A salgó-tárjányi kirándulók közül a hírlapírókat Tuzenthallert vasúti állomásfőnök hívta meg, s őket a legnagyobb vendégszereléssel fogadta, a többiek, között német vendégeink, a derék magyarbárót, az osztrák Alpes-együtt társ. Presszfreund mozarvicski gyáros s két szegedi atléta Horváth Lajos bankigazgató és Kalmár István ügyvéd. — A salgó-tárjányi kirándulók tervezték, a J a u l u s z Lidonok voltak vendégeik. Salgó-tárjányban a kirándulók megszemléltek a „Minich, Janusz, Hoffman”, czég (bányászati) közönségét, melyben 600 munkás dolgozik, s melyből naponként 30-40 waggont visz a piaczra a vonat. A közönség után a rimamurányi salgó-tárjányi társulat nagyhírű vasútművet tekintették meg, melyeket a társulat hivatalnokai a legnagyobb előzenyíggel mutattak. Az irók és művészek kirándulásáról szóló tudósításaink befejezésével még egy sajtóhírt kell közlitzannunk. A mint a „könyvnyomtatás” Pustaki meglette Radvicsky sztrányai kastélyát vendégeink, ép úgy csinált a táviró a dobánjai járgárban egyik felvilágosított Ruffinyi Jenőnek két társától feleséget s leányt. Verhovay ugyanis nem mint egy távirónak volt, a barlang felvilágosított: Ruffinyi, Megát és Lángot közönségtette fel. — A kirándulás ma délután Kőbányán, Szeyffert bírtok vendégszereléssel kezdődött. A salgó-tárjányi kirándulók ismét utaznak, kik Salgó-tárjányban kiszálltak és már szintén hazatértek voltak. Seyffert meghívta őket ma délután az osztrák Presszfreund Hugóval, a derék magyarbarát volt. Az oszonnálá derült hangulat uralkodott, melyet semmi meg csak egyetlen fél-közönség nem zavart meg.

— Széchényi kosztör. A Széchényi szoborra leltet koszorú 14 hónap a magyar tudom. akadémia egyik termében volt elhelyezve. Eleinte tervezték volt, hogy a koszorú a czeni családi sírholtban a szalozok pedig az ottan berendezett „Széchényi szoborban” helyeztessek el és eziránt Széchényi Béla gróf annak idejében a szoborbizottság meg is kereste. A gróf azonban kijelentette, hogy mivel ott már hely nincsen, azonban a nemzeti múzeumban kívánja elhelyeztetni. A múzeum igazgatósága tekintettel arra, hogy a múzeumban a nagy tárgyalmas miatt úgy is már szűk a hely, nem fogadhatta el az ajánlatot. Ez után ismét hosszú idő telt el és a közönség nem tudta, mi történhetett.

A leányok tizenöt vagy tizenhat éves korukig gombólyú formákban bírtak; mellük igaz, hogy körte alakú volt, de szilárd és arányos. Férjhez menetelük után azonban szonnal összeestek, minden kérdésséget elcseszve annyira formátlanok lettek, hogy egy társzó nő csoport látása meg a tengerérek előtt is inkább idegenszerű, mint vonzó képet nyújtott.

A társzó nők tizenegy-tizenhat éves korukban fejlődtek ki; következésképp ugyanazon időben, mint az európaiak. De már a harmincz-harminecz éves korukban magtalanok voltak, s különböző állatban nem nagy termékenységűek voltak. Voltak azonban kivételek is közöttük, így Millig n orv. első gyermeke lejtől született; szintén három született hozzát a világra s később ismét két, vagy három gyermeknek adott életet.

Míg az ötöt nők az érettségükkel az egyiknek az anya keze által kellett megzhálni; a gyermekével elhalt nő pedig gyakran élő gyermekével együtt temették el. E barár szokásokkal különben Ausztráliában is felelnek. Mert a szegyet egy úgy mint a szárazon élő vad népek vadászait foglalkoztat és nomád életet ének, melynek elsősoriban felett feleltéhezt, sőt gyakran lehetetlen a kis lényeket táplálni; s a szükség kényszerítésére elnyomja a természet szavát s oly büntényre vezet, melyek ellenében állanak a társzóknak valamennyi utzó által konstaltt gyöngéd anyai szeretetével.

A társzóknak kortái története körülbelül ugyan az, a mi általában minden partlakók, kik az a fehérek látogatásait keresték. E történet valóban elszomorító s nem nagy deszertéret válik az európaiak. Az öreg Bourric szerint az első gyarmat alapításkor a benszállított erdejtársaság és jó kinevezések voltak, s az állítás több hivatalos okmány is igazolja.

A szokások betegégek nem nagy ártalmra voltak a közönségszűrésnek, de az időnt it it is. — mint általában a nagy Océán nánán szegyet megjelölt ragályos árvajakkal liestöz márvánban vannak a halandóságot. E csapások egyike csakhar az európaiak megtekintése után jutotta a szegyet-lakokat, s mintegy előhírdő let a csapások szánán következtetett meg feltételesebb csapásoknak.

Ezek között a fő sorban a szesz italok bevezetést említhetjük.

történt a koszorúkkal. A nyokban a magyar tud. akadémia gondnoksága a 65 koszoru szalozot egy jegyzék kíséretében átküldte a nemz. muzeum igazgatóságának elhelyezés végett, ki az ereklyék hozzá helyezése tárgyában meg nem határozott.

— A pórul járt „Gottterhalte”.

Triestit levelezők a következő furcsa eseményről értesít. — A triestri torna-együtt cselnökzöt osztálya e napokban gyakorlatokat tartott az ottani kikötőben és e alkalommal az épen itt időző angol hajók közelébe ért. A tengerenyi hajó kitűző zenekara épen próbát tartotta és az udvari esolnakosok nagy lelkesen tapsoltak minden zenemű után. A zenekar az udvariasságot viszonzandó, a „Gott erhalte” osztrák néphymnust kezdte fújni. De ime, mi lön az eredmény! A cselnökzöt — csupa irrederentisták — fűttökbe és szidalmakba törtek ki s azután ott hagyták az egész koncertet! Az angolok persze nagyot néztek az ó jóakaratu udvariasságunknak ilyenén hatására.

— Derék alapítvány. Jász-Kis-Eröll írják nekünk: Pomázy József Polnik Erzsébet asszony, jászlandányi lakos, egyszerű földművelő özvegy 5000 ft alapítványt tett az ottani iskola javára azon rendeltetéssel, hogy annak 8 %-os kamatjából egy tanító juttassék. A derék alapítvány, melynek tővös hatását a nevezett közönség már 8 éve élvezi, még eddig soha nyilvánosságra hozza nem volt s azért illő, hogy habár elkérve is, az adományozó iránt a közönségre kifejezzék.

— A budapesti házbéradó és házbér-jövedelem 1874-1880-ig. A f. stat. hivatal most megjelent havi kimutatása szerint a házbérjövdelem Budapestet 1874-ben 22,564,088 ft-ra, házbéradó fejében pedig először 6,063,878 ft-ra, 1875-ben a házbérjövdelem 21,358,892 ft-ra, házbéradó pedig 5,912,714 ft-ra, 1876-ban a házbérjövdelem 22,107,432 ft-ra, házbéradó 6,460,449 ft-ra, 1877-ben a házbérjövdelem 20,623,871 ft-ra, házbéradó 4,519,922 ft-ra, 1878-ban a házbérjövdelem 19,447,524 ft-ra, házbéradó 4,104,114 ft-ra, 1879-ben a házbérjövdelem 19,345,544 ft-ra, házbéradó 3,991,963 ft-ra, 1880-ban a házbérjövdelem 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1881-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1882-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1883-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1884-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1885-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1886-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1887-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1888-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1889-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1890-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1891-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1892-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1893-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1894-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1895-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1896-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1897-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1898-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1899-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1900-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1901-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1902-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1903-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1904-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1905-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1906-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1907-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1908-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1909-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1910-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1911-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1912-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1913-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1914-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1915-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1916-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1917-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1918-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1919-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1920-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1921-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1922-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1923-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1924-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1925-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1926-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1927-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1928-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1929-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1930-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1931-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1932-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1933-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1934-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1935-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1936-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1937-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1938-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1939-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1940-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1941-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1942-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1943-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1944-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1945-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1946-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1947-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1948-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1949-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1950-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1951-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1952-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1953-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1954-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1955-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1956-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1957-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1958-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1959-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1960-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1961-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1962-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1963-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1964-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1965-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1966-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1967-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1968-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1969-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1970-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1971-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1972-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1973-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1974-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1975-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1976-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1977-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1978-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1979-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1980-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1981-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1982-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1983-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1984-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1985-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1986-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1987-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1988-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1989-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1990-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1991-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1992-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1993-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1994-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1995-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1996-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1997-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1998-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 1999-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2000-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2001-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2002-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2003-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2004-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2005-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2006-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2007-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2008-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2009-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2010-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2011-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2012-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2013-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2014-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2015-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2016-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2017-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2018-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2019-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2020-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2021-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2022-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2023-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2024-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2025-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2026-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2027-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2028-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2029-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2030-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2031-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2032-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2033-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2034-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2035-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2036-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2037-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2038-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2039-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2040-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2041-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2042-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2043-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2044-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2045-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2046-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2047-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2048-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2049-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2050-ban a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2051-ben a házbérjövdelem és a házbéradó 18,729,839 ft-ra, házbéradó 3,974,502 ft-ra, 2052-ben a házbérjövdelem és a

